



聚焦上街区两会

过去5年,经济结构调整取得新成效 民生实事全完成 未来5年,开放创新更有活力 民生福祉不断增进

经济篇

5年来,上街区积极转变发展方式,结构调整取得新成效。以通航为引领,高端装备制造、铝及新材料、现代物流等为支撑的现代产业体系加快构建,三次产业比例调整为0.3:60.9:38.8,第三产业比重提高了17.6个百分点。

产业升级

关键词

机场改造一期工程全部完工,初步达到4C等级,成为全国规模最大、设施最好的通航机场;蓝天路、白云路等10余条道路建成通车,形成“十纵五横”的路网格局。

解读

近日,作为郑州通航试验区核心的上街机场改扩建,着力打造郑州飞机新跑道,为郑州建设“1+N”通航体系助力。

今年1月,郑州获批国家通用航空综合示范区,作为郑州国家通航产业综合示范区的核心区,郑州通航试验区纳入国家战略的“大盘子”。

上街机场现在可以满足主流窄体客机的起降,目前的二期升级改造工程和接下来的三期升级改造全部完成之后,可以满足737、空客320等大型飞机的起降。

目前,郑州新郑国际机场建成和规划共有5条飞机跑道。郑州新郑国际机场被定位为国际货运枢纽机场,截至2016年底,已开通国内外客货航线186条(含全货运航线34条),覆盖了除非洲以外全球主要经济体,货运吞吐量增速连续4年居全国机场第一。

上街机场经过升级改造,可以满足中大型飞机的起降条件,有望建成郑州的第6条飞机跑道。中大型飞机直航到新郑国际机场,然后摆渡到上街机场,在上街机场的跑道上完成货物分拨,再由小型飞机运送到周边区域。

随着上街机场改扩建,上街区将加快如新材料、电子、通信、能源等高新技术产业和高端制造的落地、生根,促进产业结构转型升级,为市民带来更多福祉。



“郑州1号”穆尼飞机下线

郑州航展

关键词

圆满举办两届郑州航展、第七届中航国际通航发展(郑州)论坛等重大活动,郑州通航已走向国际化舞台,尤其是成功入选国家首批通用航空产业综合示范区,必将对上街乃至郑州发展产生重大深远影响。

解读

2017郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典将于4月27日至5月1日在郑州上街通航机场举行,14支全球顶尖飞行表演队将亮相郑州航展。

郑州航展已经成功举办两届,是中国最具规模的、以通用航空展览和飞行表演为主题的大型通航文化盛会,引领中国航空文化和航空体育产业的方向,促进中国通航产业的发展。”郑州市委宣传部副部长、郑州市新闻

发言人石大东介绍说。

2017郑州航展主要包含亚洲私人与公务航空博览会、通航高峰论坛、中原飞行大会和世界编队特技飞行年度颁奖盛典四个板块。航展期间还将举办诸如跳伞、动力伞等丰富多彩的航空体育表演,航天科普展、啦啦宝贝决赛等地面配套活动。

据2017郑州航展执委会副主任曹阳介绍,在2017航展期间,歼-20飞机实验机在拆除火力系统、动力系统等后,将参加静态展出,观众可近距离观看。

展望

未来5年,上街区对外开放水平稳步提高,国际交流与合作不断加强,实际利用外资累计完成5亿美元。区域创新体系更加完善,优势产业和特色领域的自主创新能力达到行业领先水平,全社会研发投入占GDP比重达到2.5%。

通航产业

关键词

郑州喷鹰飞机组装试飞基地、河南三和飞行器研发与制造等20余个重大项目落地建设。祥云320四旋翼无人机全球首发,“郑州1号”下线,海王地效翼船成功下水试飞;农林植保、飞行培训、空中游览等业务稳步开展,通航全产业链条逐渐形成。

解读

2014年12月29日上午11时许,在郑州通航试验区内,一架红白相间的小飞机,开启了我省通用航空发展“大时代”的序幕。揭开头盖、驶出总装车间、试飞表演……河南喷鹰航空产业的美国穆尼飞机“郑州1号”正式下线,飞机制造、通

航产业有望成为河南“新名片”。首发仪式上,河南喷鹰航空与来自国内的4家企业和一位个人共签订了17架飞机购买订单,加上此次意向订购,订单数量已经超过了100架。

“‘郑州1号’的下线,将引领郑州通航试验区加入国际级明星阵容,形成通航全产业链,有力带动相

关产业和就业的迅速增长,为郑州市通航事业的发展注入新的活力。”郑州通航试验区有关负责人说。

省民航办负责人表示,航空经济带来的高端制造业和现代服务业的集聚发展,正在促进中原经济产业结构的升级和发展方式的转变,高水平地承接国内产业转移,加速融入全球产业链和产业分工体系。

民生篇

5年来,着力保障和改善民生,各项社会事业取得新进步。坚持发展为民,5年累计民生支出达43亿元,占一般公共预算支出的70%以上,省、市、区民生实事全部完成。

文化体育

关键词

累计举办各类文化演出400余场,艳阳春戏曲团节目在香港文艺汇演中荣获一等奖,成功引进新华书店文化综合体项目,实现图书“一卡通”,与全市公共图书馆“通借通还”,区文化馆、图书馆跻身国家一级馆,上街区连续两届荣获“河南省文明城区”称号。完成上街体育中心升级改造,先后举办首届全民健身运动会、社区体育运动会,促进了全民健身运动的蓬勃开展。

解读

去年11月,上街区辣妈艺术团弹拨乐演出在韩国仁川国际艺术博览会获铜奖。随着物质生活水平的提高,上街人对精神生活的追求也越来越高。上街区适时强力实施文化精品工程,文化精品不断涌现,不仅多次在国家、省、市文艺比赛中摘金夺银,并不断走出国门,在国际文化展演上喜获大奖。

上街区还不断加大硬件和服务能力建设,区文化馆、图书馆被文化部评定为“国家一级馆”。上街区中心路街道办事处入选郑州市公共文化服务示范街道,石咀村、桃园社区被评为郑州市公共文化服务示范社区,石咀书画院被评为郑州市公共文化示范项目。

上街区浓厚的文化氛围吸引来新华书店文化综合体项目。它将引入图书销售为主体,集文化消费、阅读交流、休闲聚会于一体的多形态经营模式,对促进上街区文化产业发展和文化市场繁荣,推动全民阅读、提高全民素质有着重要的作用。该项目建成后将成为上街文化未来新地标,将是郑州市区以西、洛阳以东最大的购书中心。



北大培文学校提升了上街区教育资源

城镇化

关键词

新增城镇就业再就业1.27万人,完成各类培训2万人,社会保险完成“五险合一”,启动郑州市第十五人民医院建设,累计建成11个标准化社区卫生服务站;连续5年为60岁以上老人免费接种流感疫苗,新农合大病住院补偿封顶线由20万元提高到30万元。

解读

中国已经步入老龄化社会,人口老龄化的日益加剧和养老服务需求的巨大缺口,正将养老产业带进一个前所未有的发展机遇期。2013年9月,国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》,阐明了养老产业将是国家下一步重点发展的朝阳产业。2013年11月,十八届三中全会也提出,要积极应对人口老龄化,加快建立社会养老服务体系和发展老年服务业。

中国老龄化加剧以及政策环境的改善,激发了房企、险资、专业养老运营机构等涉足养老产业的决心。河南本土也有不少资本瞄上养老“蛋糕”。

在各路资本中,盈盛集团虽然是一支名不见经传的新力量,但其创新的发展模式却让人眼前一亮。早在养老产业各项扶持政策尚未出台之前,盈盛已经开始布局养老产业。

这个包括养老公寓、商品住宅和精品商业街在内的项目位于郑州市上街区,是盈盛集团的第一块“试验田”。该集团相关负责人透露,盈盛集团未来在郑州北区将建设一个养老旗舰中心,更大体量的养老社区也已经在筹备,而在盈盛·龙禧湾这个项目上,筹划多年的“养老+地产”两条腿走路的养老地产发展模式将正式落地。

展望

未来5年,上街区社会保障能力大幅提升,居民收入水平与经济发展实现同步增长,让人民群众享有更优质的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗、更舒适的居住条件、更有品质的文化服务。

教育事业

关键词

北大培文学校建成投入使用,新建、改扩建中小学幼儿园12所,新增学位6840个;引进高素质教育人才120名,引入北京大学、郑州大学等优质教育资源,高考本科上线率达到80.4%;150名学生赴莫斯科国立大学等世界名校留学深造,足球、机器人、航模、书法、美术等特色教育荣获国内外多项荣誉。

解读

去年,上街区参加高考868人,600分以上10人,一本上线86人,比去年增加31人;本科上线率80.41%,比去年增加18.3个百分点。中招录取的500分以上学生全部报到,优秀毕业生流失率为0,创历年最低;中俄国际部招生实现连

年翻倍,由48人增加到103人。中小学招生人数比去年增加近700人。这表明上街区的学生基本留在了上街上学,而且还吸引了慕名而来的外地学生就读。

在特色发展方面,“一校一规划、一校一特色、一校一亮点”战略布局成效显著,书法、美术、航模、足球、机器人等特色教育已经跻身全国走向

世界,实现了人才成长途径的多元化。曙光小学获评中国书法教育实验学校;中心路小学成功承办河南省航模夏令营;新增2所国家级足球特色学校,夺得国家级校园足球比赛亚军1个,铅城小学成功加入欧亚校园足球促进会,2名毕业生入选国家女足(王璇为少年队),新建小学等3所小学成为足球后备人才基地。